



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अपनी झारखंड यात्रा के दौरान देवघर में वैद्यनाथ मंदिर में पूजा अर्चना की।

सत्ता के लिये आदिवासी समुदाय को जाति आधार पर भड़काने की कोशिश

मुख्यमंत्री भजनलाल ने झारखंड सरकार पर जनता का पैसा भ्रष्टाचार में बहाने का आरोप लगाया

देवघर/जयपुर, 28 सितम्बर। शनिवार को देवघर, झारखंड, में परिवर्तन यात्रा जनसभा को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि झारखंड में कांग्रेस और झारखंड मुक्ति मोर्चा के गठबंधन वाली सरकार ने भ्रष्टाचार करते हुए जनता के पैसे को पानी की तरह बहाया है। इस सरकार ने अपने घोषणापत्र में किए गए किसी भी वादे को पूरा नहीं किया। उन्होंने कहा कि अब चुनाव नजदीक आते ही कांग्रेस और इसके सहयोगी दल यहां के आदिवासी समुदाय को जातिगत आधार पर भड़काने के लिए रणनीति बना रहे हैं।

उन्होंने कहा कि कांग्रेस और उसके सहयोगी दल झारखंड मुक्ति मोर्चा ने जातिवाद, वंशवाद और तुष्टिकरण की राजनीति की है, जबकि भारतीय जनता पार्टी अपने सामान्य कार्यकर्ता को भी आगे बढ़ने का मौका देती है। वर्ष 2014 के बाद देश में आया सुखद परिवर्तन हम सब ने देखा है। पहले देश आतंकवाद और नक्सलवाद से जूझ रहा था। मगर आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मजबूत नेतृत्व में आतंकवाद और नक्सलवाद का सफाया हो गया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री देश के किसान, मजदूर और आम आदमी को चिंता करते हैं। इसीलिए उन्होंने गरीब कल्याण की अनेक

- **मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने देवघर के प्रसिद्ध वैद्यनाथ मंदिर में विधिवत् पूजा-अर्चना की तथा परिवर्तन यात्रा को संबोधित किया।**
- **रांची में प्रवासी राजस्थानियों को मुख्यमंत्री ने राजस्थान में निवेश के लिये आमंत्रित किया।**

उन्होंने कहा कि कांग्रेस और उसके सहयोगी दल झारखंड मुक्ति मोर्चा ने जातिवाद, वंशवाद और तुष्टिकरण की राजनीति की है, जबकि भारतीय जनता पार्टी अपने सामान्य कार्यकर्ता को भी आगे बढ़ने का मौका देती है। वर्ष 2014 के बाद देश में आया सुखद परिवर्तन हम सब ने देखा है। पहले देश आतंकवाद और नक्सलवाद से जूझ रहा था। मगर आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मजबूत नेतृत्व में आतंकवाद और नक्सलवाद का सफाया हो गया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री देश के किसान, मजदूर और आम आदमी को चिंता करते हैं। इसीलिए उन्होंने गरीब कल्याण की अनेक

योजनाएं चलाई हैं। किसानों को हर वर्ष किसान सम्मान निधि दी जा रही है। गांवों को सड़कों से जोड़ दिया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड के आदिवासी समाज ने आजादी की लड़ाई में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। भावी पीढ़ियों सुख-चैन से रह सकें, इसके लिए उन्होंने अपना जीवन अर्पित कर दिया। शर्मा ने कहा कि झारखंड की जनता 5 साल के लिए सरकार चुनने जा रही है। अपने सुखद भविष्य के लिए आपकों सोच-समझ कर वोट देना है। कौनसी पार्टी आपको भला कर सकती है, इसका विचार करके ही आप अपनी सरकार चुनें। इससे पहले मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने देवघर में वैद्यनाथ मंदिर में दर्शन कर विधिवत् पूजा-अर्चना की तथा प्रदेश की सुब-समृद्धि एवं खुशहाली कामना की। उन्होंने कहा कि देवघर देवताओं का घर है, इसलिए यह भूमि बहुत पवित्र है और यहां दर्शन करना सौभाग्य की बात है।

मरू तथा झारखंड के गणमान्य लोगों ने भाग लिया। प्रवासी राजस्थानी समुदाय के सदस्यों को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने कहा, मारवाड़ी और अनिवासी राजस्थानी (एन.आर.आर.) समुदाय के सम्मानित सदस्य आगामी 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 को सफल बनाने की एक महत्वपूर्ण कड़ी है। मैं इस समुदाय लोगों और उद्योगों से आग्रह करता हूँ कि वे अपने मूल राज्य राजस्थान के साथ फिर से जुड़ें और प्रदेश की समृद्धि एवं आर्थिक पुनरुत्थान की यात्रा का हिस्सा बनें। इस अवसर पर केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने कहा, मुझे मारवाड़ी और एन.आर.आर. समुदाय के प्रति राजस्थान के मुख्यमंत्री शर्मा के प्रयासों को देखकर गर्व और खुशी हो रही है। इन्वेस्टमेंट समिट 2024 से पहले राजस्थान सरकार द्वारा की गई गहन तैयारियों और जमीनी कार्य से पैदा हुई चर्चा दूर-दूर तक फैल रही है। इससे पहले, झारखंड पहुंचने पर मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा और राज्य सरकार के प्रतिनिधिमंडल के अन्य सदस्यों का भव्य स्वागत झारखंड के प्रवासी राजस्थानी और मारवाड़ी समुदाय के नेताओं ने रांची हवाई अड्डे पर किया।

इस अवसर पर केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने कहा, मुझे मारवाड़ी और एन.आर.आर. समुदाय के प्रति राजस्थान के मुख्यमंत्री शर्मा के प्रयासों को देखकर गर्व और खुशी हो रही है। इन्वेस्टमेंट समिट 2024 से पहले राजस्थान सरकार द्वारा की गई गहन तैयारियों और जमीनी कार्य से पैदा हुई चर्चा दूर-दूर तक फैल रही है। इससे पहले, झारखंड पहुंचने पर मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा और राज्य सरकार के प्रतिनिधिमंडल के अन्य सदस्यों का भव्य स्वागत झारखंड के प्रवासी राजस्थानी और मारवाड़ी समुदाय के नेताओं ने रांची हवाई अड्डे पर किया।

गुजरात के द्वारका में भीषण रोड एक्सीडेंट, 7 मरे

द्वारका, 28 सितंबर। गुजरात के द्वारका में चार वाहनों के बीच भीषण टक्कर हो गई। हादसे में सात लोगों की मौत हो गई, जबकि कई लोग घायल हो गए। जानकारी के अनुसार, द्वारका से करीब छह किलोमीटर दूर हाईवे रोड पर बरडिया के पास एक निजी बस, दो कारों और एक बाइक के बीच भीषण टक्कर हो गई। एम्बेस्सीडेंट में जो लोग घायल हुए, उन्हें द्वारका सिविल अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। पुलिस ने कहा कि शनिवार शाम द्वारका के पास एक बस के ड्रिवाइडर से टक्करने और दो कारों और एक मोटरसाइकिल को टक्कर मारने से तीन बच्चों समेत सात लोगों की मौत हो गई,

जबकि 14 लोग घायल हो गए। यह दुर्घटना शाम करीब 7:45 बजे राष्ट्रीय राजमार्ग 51 पर हुई, जब बस द्वारका से सोमनाथ की ओर जा रही थी। एक स्थानीय पुलिस अधिकारी ने बताया कि बस के चालक ने सड़क पर बैठे मवेशियों से बचने की कोशिश की तो वह ड्रिवाइडर से टकरा गई और विपरीत दिशा से आ रही दो कारों और एक मोटरसाइकिल से टकरा गई। द्वारका जिला कलेक्टर ने कहा, 14 से अधिक लोगों को चोट आई है। रोड एक्सीडेंट की जानकारी मिलने पर राज्य मंत्री मुत्तुभाई बेरा और सांसद पूरनबेन माडम मौके पर पहुंचे। उन्होंने पुलिसकर्मियों को घायलों की हर संभव मदद करने का निर्देश दिया।

हिजबुल्लाह चीफ की मौत पर दुखी हैं महबूबा मुप्ती

श्रीनगर, 28 सितंबर। हिजबुल्लाह चीफ हसन नसरुल्लाह की मौत पर जम्मू कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री और पीडीपी चीफ महबूबा मुप्ती ने शोक जताया है। उन्होंने नसरुल्लाह को शहीद बताया और कहा कि वे कल की अपनी सभी चुनौती रैलियों स्थगित कर रही हैं। उन्होंने कहा कि वे लैबनान और फिलिस्तीन के लोगों के साथ खड़ी हैं। उन्होंने सोशल मीडिया एक्स पर लिखा, लैबनान और गाजा के शहीदों, खास तौर पर हसन नसरुल्लाह के साथ एकजुटता दिखाने के लिए मैं कल के अपने अभियान रद्द कर रही हूँ। हम इस दुख और प्रतिरोध को घड़ी में फिलिस्तीन और लैबनान के लोगों के साथ खड़े हैं।

बलिया में लखनऊ-छपरा एक्सप्रेस पलटने की साजिश

बलिया, 28 सितंबर। देश में ट्रेनों को पलटाने की साजिश के मामले लगातार बढ़ रहे हैं। ताजा मामला बलिया से सामने आया है। जानकारी के अनुसार, बलिया में शनिवार सुबह रेलवे ट्रैक पर रखा पत्थर बिहार जा रही लखनऊ-छपरा एक्सप्रेस ट्रेन के सेफ्टी गार्ड से टकरा गया। ये घटना बलिया के बकुल्ला स्टेशन और माझी पुल के बीच सुबह 10.40 बजे की है। गाड़ी नंबर 15054 लखनऊ छपरा एक्सप्रेस ट्रेन रेलवे ट्रैक से गुजर रही थी। माझी पुल से करीब 200 मीटर पहले ट्रेन के इंजन के कैंबल गार्ड से ट्रैक पर रखा पत्थर टकरा गया। लोको पायलट ने इमरजेंसी ब्रेक लगाकर ट्रेन को तत्काल रोका और रेलवे अफसरों को सूचना दी। बताया जा रहा

■ रेलवे ट्रैक पर रखे पत्थर से ट्रेन का सैफ्टी गार्ड टकराया। लोको पायलट की सूझबूझ से बड़ा हादसा टला।

है कि ट्रेन के इंजन के कैंबल गार्ड से टकरा कर ट्रैक पर रखा पत्थर हट गया था। इसके बाद कोई गड़बड़ी न मिलने पर सेफ्टी सुनिश्चित कर लोको पायलट ने गाड़ी को गन्तव्य की ओर रवाना किया। लोको पायलट की सूझबूझ से बड़ा रेल हादसा होने से टल गया। सूचना के बाद रेलवे पुलिस और सिविल पुलिस के अफसर मौके पर पहुंचे और निरीक्षण किया। पुलिस और

रेलवे पुलिस मामले की गहन जांच में जुटी हुई है। इस घटना में ट्रेन में सवार किसी भी यात्री को कोई क्षति नहीं पहुंची। सभी यात्री सुरक्षित हैं।

इससे पहले यूपी, मध्य प्रदेश, पंजाब और गुजरात में कई ट्रेनों को पलटाने की कोशिश के मामले सामने आ चुके हैं। बठिंडा-दिल्ली रेलवे ट्रैक

क्या उत्तर प्रदेश में योगी...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) वे उपलब्ध नहीं थे, और बाहरी लोगों को पार्टी में शामिल करते ही महत्वपूर्ण पद दे दिये गए। पार्टी के लोग स्थानीय नौकरशाही व पुलिस अधिकारियों से भी नाराज थे, कि वे उनकी तबजुही नहीं देते थे व उनकी किरायावर्ती की अनदेखी करते थे। पार्टी के ऊँची जाति के कार्यकर्ता को अन्य पिछड़े वर्ग और दलितों को दिया जा रहा अधिक

प्रतिनिधित्व पसंद नहीं था, जबकि पिछड़े वर्गों व दलितों की मान्यता थी कि उसका प्रतिनिधित्व पर्याप्त से काफी कम है। कार्वाय के ताजा संस्करण में सुनील कश्यप ने यह बात स्पष्ट रूप से कही है। अंदरूनी असंतोष शीघ्र ही सबके समने आ गया था जब आदित्यनाथ के दोनों उपमुख्यमंत्रियों ने अपनी राय पर जोर देना शुरू किया और मुख्यमंत्री को कुछ अलोकप्रिय निर्णय वापस लेने पड़े।

कश्यप का विश्लेषण है कि इस सबके कारण "यह धारणा जोर पकड़ रही है कि उनका समय समाप्त हो रहा है और वे 'उधारा लिये योग्य' (बॉरोड टाइम) पर हैं। अब जब उत्तर प्रदेश इस वर्ष के अन्त में होने वाले उपचुनावों की तैयारी कर रहा है, राजनीतिक परिदृश्य में शीघ्र कुछ बड़े परिवर्तन हो सकते हैं। इस नये संसार में आदित्यनाथ का स्थान कहाँ होगा।

कर्नाटक के मु.मंत्री अति...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सकते हैं। इस समय कर्नाटक में दोनों राष्ट्रीय पार्टियों के बीच एक.आई.आर. बनना एक.आई.आर. की जंग छिड़ गई है। कर्नाटक के मुख्यमंत्री ने एक पल गंगा/बिना भाजपा के प्रदेश एवं राष्ट्रीय नेताओं पर हमला बोल दिया और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, वित्त मंत्री निर्मला सोमारमन, भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा से इस्तीफा देने की मांग की। उन्होंने कहा कि इलेक्टोरल बॉण्ड के जरिए वसुली के आरोप में तीन महीने में रिपोर्ट आनी चाहिए।

को कहेंगे क्योंकि उन पर भी एक.आई.आर. दर्ज हुई है।" मुख्यमंत्री ने कहा, अब प्रिवेंशन ऑफ करप्शन एक्ट के भाग 17(ए) के तहत जाँच की जानी चाहिए और तीन माह में रिपोर्ट आनी चाहिए और इस आधार पर उन्होंने एक.आई.आर. दर्ज की है तथा आगे जाँच हो रही है। मुख्यमंत्री के खिलाफ भी 17(ए) के तहत ही जाँच चल रही है। सिद्धार्थैया ने कहा, क्या पूर्व मुख्यमंत्री और मौजूदा

केन्द्रीय मंत्री एक.डी. कुमारस्वामी से इस्तीफा नहीं मांगेंगे, क्योंकि उन पर भी भ्रष्टाचार के आरोप हैं। मुख्यमंत्री ने बेहद आक्रामक अर्दाज में कहा "पहले कुमारस्वामी इस्तीफा दें क्या उन्हें इस्तीफा नहीं देना चाहिए, यहाँ तक कि प्रधानमंत्री मोदी को भी इलेक्टोरल बॉण्ड वसुली मामले में इस्तीफा देना चाहिए। निर्मला सोमारमन को भी इस्तीफा देना चाहिए। कुमारस्वामी तो जमानत पर हैं। उन्हें इस्तीफा देना चाहिए।"

मुम्बई युनिवर्सिटी के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) साथ ही, रजिस्टर्ड स्नातकों के प्रतिनिधि होते हैं। इस समिति को विश्वविद्यालय का बजट पारित करने का अधिकार होता है। सम्भवतः नवम्बर में होने वाले महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों से कुछ ही समय पहले आये ये परिणाम आश्चर्यजनक नहीं कर रहे, क्योंकि शिवसेना

(यू.बी.टी.) नेता अनिल परब ने अभी जुलाई में हुये महाराष्ट्र विधान परिषद (एम.एल.सी.) में मुम्बई ग्रेजुएट्स चुनाव क्षेत्र से भी जीत हासिल की थी। वरुण सरदेसाई, जो आदित्य चव्हेरे भाई हैं, जैसे युवा सेना नेता "मोतीश्री" पर जश्न मनाते देखे जा सकते थे। इस विजयोलसव में कुछ देर के लिये आदित्य ठाकरे में सम्मिलित रहे।

हिजबुल्लाह प्रमुख, अपने मुख्यालय...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) मिडिल ईस्ट के आतंकवादी संगठनों के साथ-साथ हूँ विद्रोही भी शामिल थे। आज के वातावरण में इज़रायल सीमा पर जाकर बड़ी संख्या से अपने शत्रु के टारगेट्स को धराशायी कर रहा है तथा आत्मरक्षा के लिए विदेशी भूमि पर हमले के अपने अधिकार का प्रदर्शन कर रहा है। भारत ने भी दो साल पहले ऐसा किया था। यह सब इस बात की कठोर चेतावनी है कि भविष्य में यह इंस मुड़े को भाजपा ने कांग्रेस के विरुद्ध अपनी लड़ाई में हरियाणा चुनाव अभियान के दौरान जोर-शोर से उठाया है। हसन नसरुल्लाह की हत्या से ईरान भारी दबाव में आ गया है तथा मिडिल ईस्ट में स्थित इस्लामिक आतंकी समूहों का मुख्य संरक्षक होने के इसके स्टेट्स को भी क्षति पहुंची है। नसरुल्लाह की मृत्यु के बाद यह ईरान सीधे ही इज़रायल पर हमला करता है तो वो इस पूरे संघर्ष में फंस जाएगा और पश्चिमी देशों के साथ बेहतर संबंध बचाये।

करने की उसकी नई कोशिश को धक्का लगेगा। अगर ईरान खामोश बना रहता है तो उसे उग्रवादी इस्लामिक ग्रुपों के आक्रोश का सामना करना पड़ेगा तथा उसकी प्रतिष्ठित उग्रवादी संगठनों पर उसका नियंत्रण कम हो जायेगा। इज़राइल की तरफ से हुये इस ताजतारीन हमले का प्रत्युत्तर को और ज्यादा भड़का सकता है। इज़राइल के खिलाफ सीधे हमले में ईरान की लिप्तता की गंभीर सीमाएं हैं। इसके अलावा, ईरान की लिप्तता एक देश के रूप में, एक सरकार के रूप में होगी, जबकि इसके विपरीत, मौजूदा लिप्तता मुख्यतः हिजबुल्ला जैसे गैर-सरकारी संगठनों की ही थी। ज्ञातव्य है कि दक्षिण लैबनान में हिजबुल्लाह का बेस है। मध्य-पूर्व के इस जवाबों हमले की स्थिति में, अगर अमेरिका ज्यादा सक्रियता से कूद पड़ता है तो फिर जवाब बहुत गंभीर होगा। इज़राइल के खिलाफ ईरान की सीधी लिप्तता निश्चित रूप से अमेरिका को इस मामले में खिंच लायेगी

तथा विभिन्न क्षेत्रों से होने वाले व्यापक हमलों की स्थिति में, वह इज़राइल की रक्षा के लिये आगे आ जायेगा। कुछ इराकी ग्रुपों ने इज़रायल पर कुछ छूट-पुट हमले पहले ही शुरू कर दिये हैं, तथा हिजबुल्लाह अपने मुख्य कमांडरों तथा अपने चीफ की मृत्यु से हतोत्साहित भले ही हो गया हो, लेकिन वह इज़रायल पर अपनी मिसाइलों से हवाई हमले कर सकता है। मध्य-पूर्व में नॉन-स्टेट उग्रवादियों की संख्या बहुत बढ़ती जा रही है तथा वे और अधिक सक्रिय होने के लिये बेचैन हो रहे हैं।

उत्पीड़न का भी उल्लेख किया है तथा इस्लामिक एकता की जरूरत बताई है। लेकिन सम्पन्न योग्य बात यह है कि पाकिस्तान की रसातल में पहुंच चुकी आन्तरिक स्थिति तथा उसकी घोर आर्थिक असफलता के चलते, पाकिस्तान के प्रधानमंत्री के पास भारत पर प्रहार करने के अलावा, और कोई विकल्प बचा भी नहीं है। पाकिस्तान अब भी, विदेशी ऋण भुगतान संकट से जूझते हुये, आई.एम.एफ. के साथ 'बैल-आउट लोन पैकेज' के लिये बातचीत कर रहा है।

लोक अदालत...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) है। दोनों पक्षों की सहमति से मुकदमों का निस्तारण होने के चलते मामले में अपील भी नहीं होती है। वहीं, प्री लिटिगेशन के जरिए पीडित व्यक्ति मुकदमा दायर करने से पूर्व भी आपसी सहमति से विवाद का निस्तारण कर सकते हैं।